

Мы выделяем значительные средства для развития предпринимательства, занятости и сокращения бедности. Почему мы организовали «махаллинскую семерку», зачем мы охватили системой борьбы с бедностью каждый дом? Наша цель - задействовать приусадебные участки, наладить производство на дому, расширить услуги и научить получать доход в 1-2 миллиона сумов с каждой сотки.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ЭТОТ ГОД СТАНЕТ ГОДОМ ЖИЗНЕННОГО ПРОБУЖДЕНИЯ И ПОДЪЕМА НАШЕЙ ЭКОНОМИКИ

Президент Шавкат Мирзиёев 14 марта посетил Сайхунабадский район Сырдарьинской области, ознакомился с условиями жизни его жителей.



По пути глава государства искренне побеседовал с председателем Управления мусульман Узбекистана, муфтием шейхом Нуриддином Холиқназаром. Говорилось о проводимой работе в духовно-просветительской сфере, добродетелях священного месяца Рамазан.

Как известно, 11 марта мусульмане нашей страны, как и вся исламская умма по всему миру, с радостью встретили этот благословенный месяц. Наши соотечественники, держащие пост, исполняют свои религиозные обряды в мире и благополучии. В мечетях проводится чтение Корана, во благо нашего народа возносятся молитвы о мире, изобилии и достатке.

Муфтий отметил, что в эти светлые дни еще ярче проявляются такие качества, как терпимость и щедрость, наши соотечественники по зову сердца стремятся приумножить добрые дела.

Президент поделился мнениями о том, как достойно провести этот месяц, о необходимости ценить мир в нашей стране и укреплять атмосферу доброты и взаимопомощи. Подчеркнуто, что политика по возвышению чести и достоинства человека, обеспечению интересов народа, поддержке нуждающихся будет продолжена.

Развитие предпринимательства и полное использование возможностей приусадебных и домашних хозяйств отмечены как важный аспект улучшения уровня жизни сельского населения. Говорилось о важности воспитания молодежи образованными, просвещенными и патриотичными личностями, привития ей прилежности в учебе и труде.

Сначала в махалле «Иттифок» района состоялось видеоселекторное совещание по мерам повышения доходов населения за счет полного использования возможности приусадебных земель и домашних хозяйств.

В совещании приняли участие руководство Республики Каракалпакстан и области, хокимы 208 районов и городов, их заместители, представители банков и махаллей. Глава нашего государства подчеркнул, что жители Сайхунабада стре-

мятся к лучшей жизни, для чего им необходимо предоставлять условия и создавать источники дохода.

- Мы выделяем значительные средства для развития предпринимательства, занятости и сокращения бедности. Почему мы организовали «махаллинскую семерку», зачем мы охватили системой борьбы с бедностью каждый дом? Наша цель - задействовать приусадебные участки, наладить производство на дому, расширить услуги и научить получать доход в 1-2 миллиона сумов с каждой сотки, - сказал глава нашего государства.

Однако в Сайхунабаде результаты далеки от ожидаемых. Системы, ответственные за сельское хозяйство, строительство и инвестиции в районе, не работают должным образом, предпринимательство не растет.

По этой причине первый заместитель хокима Сырдарьинской области, хоким Сайхунабадского района и ряд других руководителей были освобождены от своих должностей.

На совещании проанализированы проблемы и неиспользованные возможности регионов на примере Сайхунабадского района.

В частности, государством выделяются значительные ресурсы банкам. В прошлом году для поддержки предпринимательства Сайхунабада было выделено 120 миллиардов сумов. Предприниматели района получили налоговые льготы в объеме 85 миллиардов сумов.

Однако результаты не соответствуют затраченным усилиям. В частном секторе количество официальных рабочих мест увеличилось всего на 968. В 2023 году в районе появилось 167 новых субъектов предпринимательства, половина из которых еще не начала работать.

Банки только идут по легкому пути и выделяют ресурсы своим постоянным клиентам. Простые люди, желающие стать предпринимателями и создать рабочие места в махаллях, остаются в стороне. Готовые проекты, которые бы позволили выйти из бедности, им не предоставляются.

В прошлом году объем промышленности в Сайхунабаде практически не вырос. В 16 из 19 махаллей нет производств, создающих высокую добавленную стоимость. Простаивают 16 зданий и сооружений с готовой инфраструктурой. Нет инициатив по переработке сырья, обучению людей производству товаров и кооперации.

Наибольшие резервы и возможности района - это земля. Сайхунабад - один из 26 районов, где площадь приусадебного участка превышает 20 соток. Основными культурами на приусадебных участках остаются кормовые и кукуруза. Не организовано производство и экспорт высокодоходных фруктов и овощей.

На 19-километровой территории Сайхунабада протекает Сырдарья, легкий доступ к воде укоренил в сознании людей представление о том, что вода бесплатна. Водосберегающие технологии внедрены всего на 22 процентах земель. Фермерские хозяйства не используют лазерное выравнивание. Из-за неполного выполнения плана по бетонированию каналов на 5 тысяч гектаров земли в 9 махаллях поступает мало воды.

На совещании обсуждались меры по решению этих проблем и сокращению безработицы.

Прежде всего поставлена задача обеспечить рост доходов населения за счет задействования приусадебных участков, развития мелкой промышленности и услуг в 17 тысячах домохозяйств Сайхунабада. Для этого ответственные банки вместе с помощниками хокимов распределят между собой 19 махаллей и 794 улицы, разработают для каждой из них технико-экономическое обоснование исходя из «драйверных» направлений.

Впервые в Сайхунабаде проведен эксперимент: каждой из 19 махаллей предоставлены по одному мини-трактору и по четыре мотокультиватора. Теперь помощники хокимов будут разрабатывать для населения бизнес-планы на основе критерия «минимум 1-2 миллиона сумов дохода с сотки». Вместе с агрономами махаллей будут оказывать услуги по вспашке и посадке культур на приуса-

дебных участках. Этот опыт будет распространен по всей республике.

Важным вопросом является организация системы закупок выращенной продукции. С этой целью в районе будет открыто предприятие, способствующее экспорту, с уставным капиталом в 1 миллиард сумов. Оно обеспечит 4 тысячи хозяйств семенами высокоурожайной тыквы, маша, фасоли, розмарина, брокколи, тимьяна, будет покупать выращенную продукцию и экспортировать ее.

Кроме того, экспортерам и передовым предпринимателям махаллей будут выделяться гранты от 300 миллионов до 1 миллиарда сумов.

В домохозяйствах каждой из 19 махаллей создадут по 10 образцовых интенсивных садов. В кооперации с экспортерами будут организованы комплексы для хранения, сортировки и переработки вместимостью 2 тысячи тонн. Каждое образцовое хозяйство впоследствии научит всему своим соседям. Для этого будет заключено трехстороннее соглашение между хокимом, владельцем сада и банком.

Есть также возможность выращивать тополя для мебельных предприятий. Поэтому 100 гектаров пустующей земли вокруг каналов и дренажных сетей района протяженностью 98 километров будут разделены между 500 хозяйствами для посадки тополей.

В Сайхунабаде промышленным методом ежегодно выращивают 60 тысяч птиц. Это очень мало. Поэтому будут созданы 4 крупные птицефермы, с которыми наладят кооперацию 2 тысячи хозяйств. В результате там смогут выращивать 10 миллионов птиц в год, произведя дополнительно 22 тысячи тонн птичьего мяса.

Кроме того, в махаллях, через территории которых протекает река Сырдарья, будут построены искусственные водоемы для разведения рыбы, распространят ульи для пчеловодства и экспорта меда.

Семьям, желающим увеличить поголовье скота, будет выделено 400 гектаров земли под

кормовые культуры. В рамках программы семейного предпринимательства для покупки крупного рогатого скота, овец и коз будет предоставляться беззалоговый кредит в размере 33 миллионов сумов наличными. Это создаст условия для увеличения поголовья скота в 1,5 тысячи хозяйств. В таких махаллях будут запущены пункты сбора молока.

Подчеркнута необходимость помощи в организации мелкого производства в домашних условиях. С этой целью району выделят 60 миллиардов сумов для улучшения инфраструктуры предпринимательства. Будут реализованы проекты на базе 21 пустующего здания с привлечением инвесторов. В махалле «Фаровон» на площади 35 гектаров будет создана малая промышленная зона, где заработают промышленные проекты общей стоимостью не менее 100 миллионов долларов.

Глава государства остановился на том, что в прошлом году в Сайхунабаде не было построено ни одного многоэтажного дома, и дал указания по этому вопросу.

В целом, как было подчеркнуто, этой системой должны быть охвачены каждая махалля, каждая улица, каждое домохозяйство Сайхунабада. Ответственным лицам поручено внедрить эту новую систему во всех 9452 махаллях республики.

- Этот год станет годом жизненного пробуждения и подъема нашей экономики. Для этого ответственные лица на местах должны работать самоотверженно и вести за собой других, - сказал Шавкат Мирзиёев.

На совещании заслушаны отчеты и предложения хокимов и руководителей секторов, представителей экономического комплекса, председателей махаллей.

После этого Президент Шавкат Мирзиёев в махалле «Иттифок» осмотрел приусадебные и домашние хозяйства населения.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Экспертное мнение

РАЗВИТИЕ НАНОТЕХНОЛОГИЙ В УЗБЕКИСТАНЕ: НЕОБХОДИМА СОВРЕМЕННАЯ КОНЦЕПЦИЯ

В мировой экономике происходят глубокие структурные изменения, обусловленные прогрессом инноваций. Идет формирование шестого технологического уклада, базовыми элементами которого становятся нанотехнологии. Сознавая важность их развития, многие правительства принимают государственные программы по внедрению инноваций, вкладывают значительные финансовые средства для их реализации. Страны, которые вовремя не переориентируются, чтобы войти в число государств, развивающих нанотехнологии, завтра рискуют стать неконкурентоспособными на внешнем рынке. А на внутреннем производстве отечественных производителей не сможет конкурировать с импортируемыми товарами. Поэтому создание собственной наноиндустрии для Узбекистана - стратегически важная задача.

(Окончание на 2-й стр.)



Точка зрения

ШКОЛА НОВОГО УЗБЕКИСТАНА: СОЗДАВАЯ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЛИЧНОСТИ

Воспитание и образование всегда играли приоритетную роль в развитии и становлении сильного стабильного государства. Два этих аспекта представляют собой фундамент прогресса, созидания и силы. А страна, где юное поколение воспитывается в духе почитания ценностей и традиций, любви и преданности Родине, достигает успехов и в экономическом плане. Словом, от того, насколько глубокие знания мы будем давать детям в школе, зависит развитие всех сфер.

Общество пришло к осознанию значимости воспитательного процесса. На уровне государства коренным образом пересмотрен подход к духовно-про-

светительской деятельности в стенах образовательных учреждений. В Узбекистане с началом трансформаций в образовательном секторе сильно изме-

нились подходы к обучению в школе. От старой системы мы постепенно перешли к инновационным решениям и методикам преподавания, внедряем ИКТ и следуем опыту зарубежных государств. Облик современной школы тоже стал другим, и теперь ее сложно представить без компьютерного класса, гаджетов для проведения интерактивных занятий. Радует, что подход к преобразованию в сфере отличается комплексностью.

(Окончание на 3-й стр.)

ЭТОТ ГОД СТАНЕТ ГОДОМ ЖИЗНЕННОГО ПРОБУЖДЕНИЯ И ПОДЪЕМА НАШЕЙ ЭКОНОМИКИ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Один из актуальных вопросов в нашей стране - занятость. Будь то экономические реформы или региональные программы, все они направлены на создание рабочих мест и улучшение качества жизни населения.

В результате этих мероприятий за последние годы 2 миллиона 400 тысяч человек стали самозанятыми. Почти 2 миллиона - выведены из бедности. В рамках программы «20 тысяч предпринимателей - 500 тысяч квалифицированных специалистов» были подписаны договоры на обеспечение занятости 455 тысяч человек. На уровне махаллы реализована 51 тысяча микропроектов, создано 206 тысяч новых рабочих мест. Безработные граждане обучаются современным профессиям и иностранному языку в моноцентрах «Ишга мархамат».

В государственной программе на текущий год предусмотрено обеспечение занятости 5 миллионов человек, в том числе более 2 миллионов в сельском и приусадебном хозяйстве.

На совещании у главы государства, прошедшем 7 марта, были рассмотрены возможности задействования потенциала махалл, создания источников дохода для семей. Одним из наиболее доступных и массовых способов была названа реализация потенциала приусадебных земель.

Президент всегда отмечает необходимость начинать программы национального масштаба с самых тяжелых районов, чтобы прежде всего улучшить условия на местах, облегчить тяготы людей и в то же время показать на практике, чего возможно достичь на таких территориях.

Сайхунабад - один из таких районов. 60 процентов местного бюджета обеспечивается за счет выходящих бюджетов. Развитие предпринимательства отстает от других районов. В районе 2400 безработных. Уровень бедности здесь выше среднего по стране.

В махалле «Иттифок» проживают 6672 человека. Здесь работают три школы, три детских сада, поликлиника, десятки предприятий и фермерских хозяйств. Но этого недостаточно для полного обе-

спечения занятости. Не имеют работы более ста трудоспособных человек. Есть те, кто работает за границей, есть лица с инвалидностью, желающие трудиться. В прошлом году для привлечения населения к предпринимательству были выделены кредиты на 140 проектов. 137 гражданам выделены на долгий срок земельные участки для ведения фермерского хозяйства.

В действительности жители не нуждаются в выделении дополнительных земельных участков, поскольку Сайхунабад входит в число 26 районов, где на одну семью в среднем приходится по 20 соток приусадебных участков. Однако они не используются в полной мере. Основными культурами, выращиваемыми на таких землях, остаются люцерна и кукуруза.

В частности, в махалле «Иттифок» общая площадь приусадебных участков составляет 185 гектаров. Благодаря протекающей здесь реке Сырдарье воды в достатке. Но объемы производства ценной продукции и соответственно благосостояние домохозяйств остаются на низком уровне. В частности, доходы от 6 соток приусадебного участка в Ферганской долине в несколько раз выше, чем производительность намного большего участка здесь.

Поэтому Сайхунабад решено превратить в образец полномасштабного использования возможностей приусадебных и домашних хозяйств.

В постановлении Президента Республики Узбекистан от 5 марта этого года «О мерах по поддержке производства продукции в домохозяйствах населения промышленным методом и задействованию новых резервов в приусадебных и дехканских хозяйствах» определены большие возможности для этого. В частности, в 2024 году предусмотрено создание образцовых учебно-опытных участков в 54 районах для посадки экспортноориентированных и высокодоходных культур, повышения знаний и умений населения в этой сфере.

Такие образцовые приусадебные участки также были созданы в махалле «Иттифок». Глава государства посетил эти домохозяйства.

Например, на 14 сотках приусадебного участка Рисолат Гуломовой до сих пор выращивали морковь,

чеснок, использовалось всего тридцать процентов земли.

С помощью хокимията и ответственных организаций в огороде были посажены саженцы яблоны и винограда, а между ними зелень. Кроме того, организовано разведение кур, кроликов, пчел и молочных коров.

Сегодня в нашей стране набирает популярность строительство теплиц, работающих без использования топлива. Глава государства одобрил этот опыт и указал на необходимость его масштабирования и предоставления фермерам таких парников в готовом виде. В доме Рисолат-ая также построена теплица площадью две сотки. В ней посажено 30 лимонных деревьев, а между рядами - помидоры и клубника.

Президент беседовал здесь с владельцами приусадебных участков и активом махаллы.

- Мы организуем всю работу в махалле, чтобы наш народ чувствовал происходящие изменения. Теперь направим все возможности государственных учреждений в каждый дом. Например, банк, закрепленный за махаллей, наряду с предоставлением средств будет менять подход людей к своему хозяйству. Наша цель - увеличить доходы народа, сделать его зажиточнее. Конечно, это не будет легко. Это упорный труд, непрерывный поиск, всегда новые идеи. Но это выполнимо. Единственный критерий - экономический комплекс должен жить заботами народа, - сказал Президент.

Представители махаллы сообщили, что ее жители и все Сайхунабад проявляют большой интерес к широкому использованию подсобных хозяйств. Ответственные лица пообещали расширить этот опыт, помочь владельцам приусадебных участков и превратить махаллы в территории без безработицы.

Здесь же Президент ответил на вопросы представителей средств массовой информации.

На этом завершилась поездка главы государства в Сырдарьинскую область.

З. Жонибеков.
И. Аввалбоев.
Корреспонденты УзА.



РАЗВИТИЕ НАНОТЕХНОЛОГИЙ В УЗБЕКИСТАНЕ: НЕОБХОДИМА СОВРЕМЕННАЯ КОНЦЕПЦИЯ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Еще в 2012 году в республике нанотехнологии были включены в число приоритетных направлений развития науки и инноваций на период с 2012 по 2020 год. Однако это не дало значимых результатов. Количество научных публикаций Узбекистана по нанотехнологиям, индексированных в базе данных Web of Science, согласно StatNano с 28 публикаций в 2012-м выросло до 59 в 2020-м. Некоторое увеличение числа статей произошло за два последних года: 163 публикации в 2022-м и 230 - в 2023-м (0,06 и 0,11 процента соответственно от общего числа публикаций в мире, индексированных в названной базе данных). Это позволило Узбекистану несколько улучшить свое положение по публикационной активности среди других стран. Однако республика по-прежнему не имеет национальной программы развития нанотехнологий, не выполняются крупные научно-исследовательские проекты по нанотехнологиям, которые могли бы привести к инновациям в разных областях промышленности и других сферах. Кроме того, отсутствуют научное оборудование, необходимое для осуществления таких проектов; национальные стандарты, регламентирующие разработку, испытание, производство и использование нанотехнологической продукции. Вызывают беспокойство специалисты по направлению.

В 2017 году один из авторов данного материала опубликовал статью, где говорилось о конкретных шагах, которые следует предпринять для развития нанотехнологий в Узбекистане: о необходимости создания специализированной инфраструктуры в виде нанотехнологической сети для формирования, производственного освоения и коммерциализации нанотехнологической продукции с координационным советом, образованным в той или иной форме на государственном уровне. В дальнейшем ООО «ProventaTech» продолжило разработку вопросов развития нанотехнологий в Узбекистане. Анализ существующих проблем, препятствующих развитию нанотехнологий, и решения по их преодолению публикуются на сайте uznanotechnology.uz.

Заметим, еще в 2012 году кандидат экономических наук Джахона Абдурасулова писала, что развитие отрасли должно быть тщательно спланировано и скоординировано как по участникам и партнерам, так и по ресурсным потокам, четким целям и индикаторам их достижения. Поэтому необходима разработка отраслевой стратегии, в рамках которой все эти вопросы будут увязаны между собой.

Основой стратегии развития отрасли нанотехнологий - соответствующая концепция, которая устанавливает цели и стратегические задачи. Если концепция отсутствует, то программа формирования данного сегмента не будет иметь ясной цели и ориентации, не станет эффективной.

Одна из стратегических задач, определяемых концепцией, - осуществление структурных изменений в управлении наукой и инновационной деятельностью. Сложившаяся многие десятилетия назад научно-исследовательская система, а также подготовка кадров не отвечают требованиям сегодняшнего дня. Характерен разрыв между достижениями отечественной науки и их использованием в производстве. Научные группы вузов и НИИ традиционно ориентируются на получение грантов для проведения соответствующих исследований и публикацию их результатов. При этом ряд специалистов не имеет необходимых знаний, позволяющих решать вопросы по внедрению полученных научных результатов в производство. Особенно это относится к ученым в области естественных наук, тогда как именно новые знания в этой области - основа инноваций и наукоемкой продукции.

Важно отметить, что исследования в области естественнонаучных знаний не встраиваются в единый процесс (научно-исследовательская разработка, опытно-конструкторская работа, изготовление, выведение на рынок), поэтому необходимо выполнять значительные по объему дополнительные задачи, чтобы довести резуль-

таты этих исследований до использования в производстве. Это одна из причин, из-за которых предприятия, как правило, не проявляют интереса к научным разработкам в указанной области.

Сегодня, когда процесс получения новых знаний в мире значительно ускорился, новые компетенции, не воплощенные в современные технологии и наукоемкую продукцию, быстро устаревают, а научно-исследовательская деятельность оказывается неэффективной. А значит, важно создать действенные механизмы интеграции (воплощения) наука-у в производство) для обеспечения конкурентоспособности отечественной продукции на внешнем и внутреннем рынках.



Концепция развития нанотехнологий в Узбекистане определит и другие стратегические задачи, на решение которых должна быть направлена национальная программа развития нанотехнологий. Без их решения любая соответствующая программа в стране, сформированная из научно-исследовательских проектов и направленных на получение новых научных знаний, станет неэффективной.

Отметим: неверным будет брать за основу концепцию и программы развития нанотехнологий других стран. Успешными могут стать только разработанные путем анализа специфических для Узбекистана факторов.

Конкурентоспособность экономики и геополитические позиции государства в ближайшем будущем станут определяться уровнем развития в них нанотехнологий. С 2000 года многие страны (не только технологически развитые, но и развивающиеся) приняли национальные программы развития нанотехнологий. Нашей республике тоже нужен такой документ.

Сегодня Узбекистану жизненно важно разработать и принять концепцию развития нанотехнологий и на ее основе - национальную программу развития нанотехнологий в стране.

Камил Мукимов.
Академик Академии наук Республики Узбекистан.
Шамиль Шарипов.
Эксперт.

Агросектор

ГИБРИДНЫХ СОРТОВ СТАНЕТ МЕНЬШЕ

Безопасность продуктов питания - главная задача на сегодня, которая стоит перед каждой страной. Именно это является причиной кардинальных реформ в области применения интенсивного подхода в сфере выращивания сельскохозяйственной продукции. Более того, сельское хозяйство - это еще и источник гарантированного дохода для населения сельской местности.



Количество сортов и гибридов, рекомендованных к выращиванию на территории Узбекистана исходя из климата и состава почвы, составляет 1793.

2 - Какое масштаб работ, которые ведутся в данном направлении? Есть ли возможность, как и раньше, выращивать вкусные местные сорта?

- На сегодня 20 гектаров плодородной земли в Янгикурганском районе передано в пользование опытной станции Научно-исследовательского института овощеводческих культур и картофеля. Перед НИИ поставлены следующие задачи.

В сфере овощеводства
Селекция. Организация работ по селекции соответствующих почвенным и климатическим условиям новых высокоурожайных сортов помидоров, сладкого перца, лука, бамии и баклажанов с высокими качественными показателями плодов.

Семеноводство. Организация первичного семеноводства внесенных в Государственный реестр сельскохозяйственных культур, рекомендованных к посеву на территории Республики Узбекистан, относящихся к институту селекции и пользующихся спросом в сфере производства сортов помидоров «тмк», «дархон», сладкого перца «дар Ташкента», баклажана «Феруз», свеклы «диёр», обладающих высокими качественными показателями, а также поставка их элитным семеноводческим хозяйствам, фермерским хозяйствам и агрокластерам. Восстановление и семеноводство исчезающих в Узбекистане, но пользующихся высоким спросом на зарубежных и республиканских рынках сортов огурцов «узбекистан-740» и помидоров «осупов», которые обладают высокими вкусовыми и качественными показателями.

Агротехнология. Из овощных культур, ориентированных на выращивание продукции, будут разрабатываться интенсивные ресурсосберегающие, водосберегающие агротехнологии. При этом в ходе диверсификации сельскохозяйственных культур станут вестись исследования в сфере разработки интенсивных ресурсосберегающих технологий ускоренного выращивания высокоурожайных, экологически чистых, экспортноориентированных сортов овощей.

В сфере бахчеводства
Селекция. На базе существующих источников будет организована селекция экспортноориентированных, а также пользующихся высоким спросом на внутреннем и внешнем рынках жаро- и устойчивых к болезням сортов дыни с высокими качественными показателями. При этом из имеющихся селекционных линий на основе массового и индивидуального отбора будут отобраны ценные, обладающие высокими морфобиологическими и хозяйственными признаками, а также высокими качественными показателями, жароустойчивые, устойчивые к болезням, экспортноориентированные относительно внутреннего рынка первичные источники селекции. Сорта дыни будут создаваться и методом традиционной селекции.

Семеноводство. Организация первичного семеноводства пяти сортов дыни, внесенных в Государственный реестр, относящихся к институту селекции, пользующихся спросом в сфере производства и обладающих высокими качественными показателями плодов, а также поставка их элитным семеноводческим хозяйствам, фермерским хозяйствам и агрокластерам.

Также будут восстанавливать и размножать семена исчезающих в Узбекистане, но пользующихся высоким спросом на зарубежных и республиканских рынках сортов арбузов и дынь с высоким вкусовым качеством. При этом на научной основе организуют работы по размножению суперэлитных семян, которые объединяют в себе все специфические свойства, присущие оригинальным (исходным) сортам арбузов и дынь.

Агротехнология. Будут разработаны ресурсосберегающие технологии ускоренного выращивания бахчевых с учетом разных видов почв, а также высокоурожайных экологически чистых, экспортноориентированных бахчевых и семян - в процессе диверсификации сельскохозяйственных посевов.

В ходе выращивания бахчевых будут разрабатываться водосберегающие технологии с применением современных технических средств.

В сфере картофелеводства
Селекция. Организация селекционных работ по созданию сортов ультрараннего картофеля с коротким (относительно других, уже имеющихся

сорт) сроком созревания, чьи показатели и устойчивость к болезням были бы выше на 18-20 процентов. При этом из зарубежных и местных источников селекции и клонов на основе массового и индивидуального отбора будут отобраны ценные, обладающие высокими морфобиологическими и хозяйственными признаками образцы сортов для селекционного скрещивания и созданы сорта ультрараннего картофеля с коротким сроком созревания и устойчивостью к болезням.

Семеноводство. Организация оздоровительного семеноводства биотехнологическим методом на базе образцов местных сортов картофеля. При этом образцы местных сортов будут оцениваться по ценным хозяйственным признакам, а размножение семян образцов суперэлитных и элитных - осуществляться методом in vitro.

Агротехнология. Разработаны водо- и ресурсосберегающие агротехнологии выращивания высококачественного картофеля и семян. На научной основе также будут разработаны нормы и сроки наиболее благоприятного способа подкормки картофеля на разных типах почв.

2 - Какие научные работы и изыскания ведутся в институте в сфере решения данной проблемы?

- Размножением семян овощей в основном занимаются НИИ овощеводства, бахчеводства и картофелеводства и его областные научные опытные станции. Семеноводство и селекция в сфере выращивания овощей считаются весьма сложной областью деятельности. Ученые создают один сорт овощей раз в 15 лет. На сегодня вышеупомянутые учреждения создали свыше 100 сортов овощей, которые сейчас проходят испытания.

В нашей области выращиванием семян овощей занимаются специалисты-агрономы. Семена поставляют дехканам и владельцам приусадебных участков, а также экспортируют. Например, в фермерском хозяйстве «Мурод Султон бува» Янгикурганского района специалист и ученый-агроном Сандол Султонов выращивает в семеноводческих целях сорта картофеля «санте» и «констанс», лука «четинка» (Голландия), болгарского перца «полёт» и «лумина» (Россия).

2 - Можно ли полностью отказаться от капусты, которую выращивают из импортных гибридных семян?

- В области, как уже отмечено, необходимо вырастить и экспортировать 1 667 314 тонн овощей и бахчевых. С учетом этого пока нет возможности отказаться от семян сортов-гибридов. Исходя из адаптивности регионов области посевы гибридных сортов овощей составляют 40-50 процентов засеянной площади, а на остальной территории выращиваем местные сорта.

Если отталкиваться от особого внимания, которое глава нашего государства уделяет сельскому хозяйству и сфере селекции, а также от условий, создаваемых для ученых, ведущих деятельность в данной области, то можно сказать, что в ближайшие годы появится возможность полностью отказаться от гибридных семян.

Беседовала
Фирюза Атаханова.
«Правда Востока».
Наманганская область.



ШКОЛА НОВОГО УЗБЕКИСТАНА: СОЗДАВАЯ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЛИЧНОСТИ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Как сказал Президент, создание фундамента третьего Ренессанса - стратегическая задача, рассматриваемая в качестве национальной идеи. Именно поэтому школьное образование определено ключевым звеном построения Нового Узбекистана. Воспитателей детских садов и школьных учителей глава государства называет опорой в формировании новой эпохи Возрождения. Так, сегодня акцент делается на подготовку высококвалифицированных педагогических кадров. Главные требования - постоянное самосовершенствование, повышение квалификации и освоение новых знаний и навыков. Не зря говорят, что педагог тоже должен неустанно учиться.

Большое внимание уделяется качеству обучения. Государство стремится создать прочную цепочку непрерывного образования, когда на каждом этапе развития ребенок приобретает необходимые навыки и знания. Упор в современной педагогике делается на раскрытие талантов и реализацию потенциала детей. К примеру, когда ребенок идет в первый класс, он сталкивается с новыми условиями, новыми людьми и порядками. В его окружении появляются одноклассники и учителя. Адаптация к учебному процессу порой может быть нелегкой и включает не только усвоение учебного материала, но и формирование социальных навыков, самостоятельности, ответственности, уважения к действующим в обществе правилам и нормам. В процессе адаптации к школе ребенок может испытывать разные эмоции: радость, интерес, восторг, страх, тревогу, неуверенность, разочарование. Компетентность педагога во многом определяется тем, насколько эффективно он может справиться с этими факторами в процессе обучения.

Проблемы в адаптации к школе могут возникнуть по разным причинам: недостаточная подготовка к обучению в общеобразовательном учреждении, низкий уровень развития, гиперактивность, повышенная утомляемость, слабая мотивация, конфликты с одноклассниками или учителями, неправильный режим дня, перегрузка домашними заданиями и

быть школьником не так уж просто. Современный педагог должен учитывать данные факторы в работе. Как отмечают опытные наставники, в процессе воспитания личности большое значение имеет индивидуальный подход. Когда-то система образования строилась в формате «учитель - класс». Теперь же актуальной стала работа непосредственно с каждым учеником. Мобет, это и сложно, зато результативно. В стенах школы дети должны чувствовать себя максимально комфортно, чтобы не возникало желания скорее отсюда уйти, обманом сбежать с урока.

Проблема недостаточно высокой культуры, воспитания и духовности все еще существует в нашем обществе. В ходе выступлений и совещаний по вопросам кардинального совершенствования системы духовно-просветительской работы Президент страны не раз подчеркивал: идеологией создаваемого Нового Узбекистана станут доброта, человечность, гуманизм, что прежде всего подразумевает воспитание разума, национальные и общечеловеческие ценности. А самой большой угрозой и барьером для развития общества являются необразованность, безграмотность, нежелание получать знания, читать и развивать духовно-нравственные качества.

дополнительными занятиями. И роль педагогов здесь занимает особое место. Быть внимательным к состоянию и потребностям ребенка, поддерживать его, поощрять успехи, помогать справляться с трудностями, правильно сотрудничать с родителями - вот те качества, к проработке которых призываю всех коллег, особенно начинающих.

Говоря о нововведениях в образовании, стоит отметить, что большое внимание сегодня уделяется профориентационной подготовке ребят. Так как содержание учебных планов и программ существенно подстроено под интересы школьников, важно, чтобы за период обучения юноши и девушки смогли получить полное представление о профессиях и специальности. Это одно из главных условий для взращивания достойных кадров.

Отдельно стоит затронуть вопрос должного воспитания и формирования в подрастающем поколении духовно-нравственных качеств. Ведь в век технологий, интернета и соцсетей, когда поток информации нескончаем, негативному влиянию подвержены дети и подростки с неокрепшей психикой. Повышенные учебные нагрузки, домашние задания, дополнительные занятия и экзамены требуют огромных ресурсов. Фактор стресса в настоящее время тоже крайне высок. К примеру, низкая успеваемость в школе может говорить о наличии у ребенка проблем. Дети, проводящие большую часть времени в интернете, зачастую не умеют самостоятельно мыслить, анализировать, решать проблемы. Это сказывается на их креативности, критическом мышлении и уверенности в себе - главных качествах зрелой личности.

Поток негативной информации, игры, в которых демонстрируются агрессия и насилие, приводят к тому, что у ребенка может даже не оказаться друзей в реальной жизни. Такие ребята начинают испытывать трудности в общении со сверстниками и учителями, сталкиваются с конфликтами, буллингом, дискриминацией, могут чувствовать себя одиночками. Это напрямую влияет на их самооценку и навыки коммуникации.

Это не все проблемы, с которыми встречаются дети в школе, но они показывают, что



В воспитании подрастающего поколения скопилось много проблем. Инциденты правонарушений с участием молодежи не удается искоренить полностью. Несовершенство летние наравне со взрослыми наносят ущерб природе, не соблюдают элементарные правила культуры и поведения в общественных местах, чрезмерно

подвержены влиянию соцсетей. Все это - результат попустительского отношения со стороны старшего поколения, отсутствие соответствующей духовно-нравственной работы в школах. Позитивные сдвиги стали наблюдаться с началом реализации пяти важных инициатив Президента. В школах в корне пересмотрены подходы к воспитательной работе.

Взрослые должны понимать: чтобы подрастающее поколение было здоровым, нужно прикладывать для этого максимум усилий. К примеру, обеспечивать условия для регулярных занятий спортом, который помогает ребенку снять стресс, улучшить настроение, повысить уверенность в себе, укрепить иммунитет и здоровье. Следует создавать пространство для психологического комфорта ребенка, когда он без страха может поделиться мыслями, чувствами, переживаниями, не боясь быть наказанным или непонятым. Учеба не должна занимать все время и силы. Все мы нуждаемся в отдыхе, развлечениях, хобби и друзьях. Поддержка интересов, талантов и стремлений наших детей - верный путь к их полноценному и правильному взрослению.

Обучение в школе - сложный и ответственный период, когда дети ежедневно сталкиваются с разными проблемами. Школа наравне с домом служит местом, где происходит становление личности. В ее стенах ребенок обретает большой багаж знаний, который будет сопровождать его по жизни. Отсюда следует, что учителя и наставники должны осознавать ту ответственность, которая возложена на них.

Сейчас идет стремительное развитие интернета, а социальные сети поглотили наше сознание. Есть опасения касательно молодежи. Поэтому мы, наставники, должны предпринять важные шаги: организовывать в школах духовно-просветительские мероприятия, следить за дисциплиной, тесно взаимодействовать

с родителями. Только так получится взрастить достойного человека. И приоритетная задача сегодняшнего времени - дать детям лучшее воспитание и образование.

**Мухаббат Абдуллаева,
Учитель общеобразовательной школы № 249 города Ташкента.**

Курсом реформ ВУЗЫ: С ЧУВСТВОМ СОПРИЧАСТНОСТИ ОБЩЕМУ ДЕЛУ

Построение в Узбекистане социального государства - стратегическая цель. Принимаются все меры для создания достойных условий жизни, развития образования, здравоохранения, культуры и спорта. Тем не менее в этих сферах имеют место недостатки, в частности, в вопросах работы с населением, внедрения современных стандартов и цифровизации.



Данные проблемы проанализированы на видеоселекторном совещании по обсуждению приоритетных задач в социальных сферах, которое состоялось 5 февраля нынешнего года под председательством Президента Шавката Мирзиёева.

Было отмечено, что уделяется приоритетное внимание обеспечению дошкольных образовательных организаций учебно-методическими материалами в соответствии с национальными ценностями, формированию у учащихся иммунитета к правонарушениям путем воспитания их в духе патриотизма, контроля посещаемости занятий. Особое внимание - школьникам с «трудным» поведением. В этом вопросе усилена ответственность родителей и председателей махаллел.

В Сурхандарьинской области несколько общеобразовательных школ с низким качеством образования прикреплены к Термезскому институту агротехнологий и инновационного развития. В целях повышения качества преподавания и профессионального мастерства педагогов из профессоров и преподавателей института сформированы мобильные методические группы. Для оказания действенной помощи в установленном порядке составляется план мероприятий, проводится ряд практических работ по определению критериев рейтингового показателя уровня образования в школах.

На совещании было подчеркнуто: некоторые направления профессионального и высшего образования не соответствуют требованиям современного рынка труда и тенденциям технологического прогресса. У работодателей большая потребность в кадрах, у студентов - потенциал и желание работать. При этом нет эргономичной системы, которая их связывала бы.

Для обеспечения последовательности действий в данном направлении совместно с институтом организованы занятия в профиколах и техникумах городов и районов.

В целях поддержки профессиональных образовательных учреждений с методической и научной точки зрения Термезский институт агротехнологий и инновационного развития взял шефство над профессиональными школами города Термеца, Шурчинского (профикола № 2) и Кумкурганского (профикола № 1) районов, Бандиханским колледжем водного хозяйства и мелиорации, Денауско-Хазарбагским техникумом агротехнологий, Кизилкирским и Кумкурганским техникумами агротехнологий. К ним прикреплены 30 квалифицированных педагогов и пять докторантов. Таким образом поэтапно реализуются меры по оказанию методической и научной помощи данным профессиональным образовательным учреждениям.

Согласно Указу Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы профессионального образования» от 6 сентября 2019 года, 44 юноши и девушки, успешно окончившие техникумы, по итогам собеседования приняты в институт на 2-й курс. Это также является возможностью для молодых людей найти свое место в жизни и получить высшее образование.

Кроме того, на видеоселекторном совещании в процессе анализа реализации ранее определенных задач в сфере культуры была отмечена необходимость создания в каждом районе дворца культуры с кинозалом, библиотекой и клубом - для проведения культурных мероприятий в регионах. Цель - широкое привлечение молодежи к искусству. Определены задачи по специализации махаллел в направлении одного из массовых видов спорта, а также по организации областных и республиканских соревнований.



Так, в Термезском институте агротехнологий и инновационного развития проводится состязание «Пять важных инициатив», «Студенческая лига», «Заковат», соревнования на Кубок ректора по десяти видам спорта.

В клубе «Интеллектуальные проекты», организованном первичной организацией Союза молодежи Узбекистана, реализуется ряд проектов, привлекающих учащихся к чтению, проявлению находчивости и изобретательности. Проходят состязания «Заковат», «Брейн-ринг», чемпионаты по шахматам и шашкам. Кроме того, в целях воспитания молодежи в духе патриотизма в сотрудничестве с соответствующими организациями каждую неделю регулярно организуются День открытых дверей и мероприятия «Один день в воинской части».

Творческие инициативы и целенаправленные усилия способствуют повышению качества и эффективности широкомасштабной работы, осуществляемой в области.

Коллектив института, помимо активного участия в инновационных проектах в аграрном секторе, трудится с чувством сопричастности общему делу во имя благополучного будущего новых поколений.

**Абдугаффор Журоев,
Доктор экономических наук, профессор.**

Отклик

Этот день призван привлечь внимание к продолжающейся борьбе за гендерный паритет. Он подчеркивает проблемы и дискриминацию, с которыми женщины по-прежнему сталкиваются в таких областях, как равная оплата труда, доступ к образованию и лидерские возможности.

По случаю прошедшего Международного женского дня хочу обратить внимание на некоторые важные аспекты. Этот день напоминает о необходимости признания и защиты прав женщин во всех сферах жизни.

Считаю, что современное толкование праздника существенно отличается от его первоначального смысла, оно изменилось на абсолютно противоположное. Исторически этот день призван напоминать о борьбе за равноправие женщин и их важной роли в обществе, признании достижений. Сегодня же все, кто поздравляет с праздником женщин, желают им быть женственными, красивыми, нежными, милыми, дарят цветы и комплименты.

Однако, чтобы полностью понять значение этого праздника, необходимо ознакомиться с его историей и эволюцией в современном обществе. Истоки Международного женского дня уходят в эпоху промышленной революции и борьбы за права женщин. В начале XX века женщины в разных странах активно выступали за право голоса, равное вознаграждение за труд, равные возможности в образовании и карьере. Первые упоминания о праздновании этого дня датируются началом XX века, когда женщины в США и Европе выходили на улицы с требованиями равенства и улучшения условий труда.

Первый Международный женский день провозглашен на Международной социалистической конференции в Копенгагене в 1910 году. Первоначально отмечался 28 февраля, но затем был перенесен на 8 марта. С тех пор этот день стал символом борьбы за права женщин.

В современном обществе Международный женский день остается актуальным, напоминая о необходимости бороться за равноправие и уважение прав женщин. Во многих странах стал не только поводом для празднования, но и возможностью поднять важные социальные и полити-

ВМЕСТЕ К РАВНОПРАВИЮ: УСИЛИЯ ЖЕНЩИН И ОБЩЕСТВА ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ РАВЕНСТВА

В преддверии Международного женского дня на торжественном мероприятии Президент Шавкат Мирзиёев сердечно поздравил всех женщин Узбекистана с праздником, отметив, что уважение чести и достоинства человека начинается прежде всего с уважения к женщинам. Глава государства процитировал мудрые слова великого предка Алишера Навои о том, что мечтая о райских садах, прежде нужно получить благословение матери.

тические вопросы, касающиеся женщин и их прав. Международный женский день - это не просто праздник, а напоминание о необходимости борьбы за равноправие и признание достижений женщин в разных сферах жизни.

Общество должно признать: равные права женщин - это не только вопрос справедливости, но и ключевой элемент устойчивого и процветающего государства. Все женщины имеют право на равные возможности в образовании, трудоустройстве, участии в политической жизни и доступе к здравоохранению.

Тема Международного женского дня этого года - «Инвестируйте в женщин: ускорьте прогресс». Как отмечает ООН, без амбициозных инвестиций в расширение профилактических программ, реализацию эффективной политики для борьбы с насилием в отношении женщин и девочек страны не смогут положить конец гендерному насилию даже к 2030 году. Гендерный разрыв во власти и лидерских ролях по-прежнему сохраняется. Если прогресс продолжится нынешними темпами, потребуется еще 286 лет, чтобы достичь гендерного равенства в общественной жизни.

Женщины составляют половину населения планеты. Поэтому вопросы их социальной и экономической поддержки, а также решение возникающих при этом проблем находятся в зоне пристального внимания руководства нашей страны. В рамках проводимой в данном направлении работы заметные результаты приносит целенаправленные меры государства по трудоустройству выпускников средних специальных профессиональных

учебных заведений. Также ежегодно разрабатываются и реализуются программы, направленные на улучшение условий труда и учебы, особенно в сельской местности, вовлечение их в предпринимательскую деятельность.

В ходе поздравления Президент страны отметил, что по меньшей мере 40 процентов кредитов, выделяемых для семейного предпринимательства, будет направляться на поддержку проектов, предложенных женщинами в махаллах. С этой целью в каждом регионе для них будут созданы ремесленно-предпринимательские центры и кластеры, где 205 тысяч соотечественниц обучаются востребованным на рынке труда специальностям и основам предпринимательства.

Также восьми тысячам женщин и девушек, включенным в «молодежную тетрадь», выделяются субсидии для начала собственного бизнеса и приобретения инвентаря, 10 тысячам - льготные кредиты. Для 50 тысяч молодых женщин намечено запустить проект «Бизнес-марафон» с участием квалифицированных специалистов. В рамках проекта сотням талантливых девушек окажут практическую помощь в налаживании бизнеса.

В течение месяца будет принята отдельная программа по широкому привлечению женщин к предпринимательству, выделено 15 триллионов сумов для реализации проектов, в частности, шесть триллионов сумов для проектов семейного предпринимательства. Кроме того, нашим посольствами в Саудовской Аравии, Катаре, Японии, Южной Корее и Германии планируется привлечь в развитие жен-

ского предпринимательства гранты в размере 100 миллионов долларов.

Более того, за последние пять лет в Узбекистане число предпринимательниц увеличилось вдвое, наладили свой бизнес свыше 205 тысяч женщин. Только в 2023 году на реализацию не менее чем 279 тысяч бизнес-проектов было выделено более 13 триллионов сумов кредитов, почти 57 тысячам соотечественниц предоставлено около 300 миллиардов сумов субсидий. Кроме того, почти 200 тысяч обучились профессиям и предпринимательству. Самое важное - свыше 400 тысяч женщин и девушек обеспечены работой.

За счет выделенных шести триллионов сумов ипотечных кредитов более 25 тысяч семей обрели жилье. Для улучшения жилищных условий и оплаты первоначального взноса за кредит 6200 женщинам выделено 200 миллиардов сумов субсидий.

Наряду с этим на новый уровень выходит работа по изучению и решению проблем женщин на местах. Только в прошлом году за счет выделенных 1 триллиона 234 миллиардов сумов на основе системы «женской тетради» удалось решить проблемы около 994 тысяч соотечественниц.

Также следует отметить роль парламента в защите прав женщин. В частности, созданы Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства и Республиканская комиссия по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи. Парламент также осуществляет мониторинг выполнения норм, ратифицированных Республикой Узбекистан международными документами по гендерному равенству и исполнению их рекомендаций. Проводится изучение

реальной ситуации по соответствующим вопросам на местах посредством прямого общения с населением.

В данной сфере принято 13 нормативно-правовых актов (из них три закона, четыре указа и постановления Президента, шесть постановлений правительства).

В прошлом году в Академии государственного управления при Президенте РУз организованы 60-часовые курсы повышения квалификации женщин-руководителей, в рамках которых 319 слушателей прошли обучение.

Кроме того, Узбекистан улучшил показатели в индексе гендерного равенства. Всемирный банк опубликовал отчет по индексу Women, Business and the Law. Страна получила 82,5 балла из 100 и занимает 85-е место в общем рейтинге. Специалисты ВБ оценили усилия страны. В частности, отмечено, что приняты нормы, гарантирующие женщинам равную оплату с мужчинами за труд равной ценности, отменены ограничения на применение труда женщин в определенных отраслях. Также приняты нормы, защищающие женщин от бытового насилия. Это - первое место в Центральной Азии и один из самых высоких показателей прогресса в гендерном равенстве среди всех стран мира.

Президент также отметил, что в Узбекистане для женщин открываются еще более широкие возможности. К примеру, в Избирательном кодексе закреплено: число женщин должно составлять не менее 40 процентов кандидатов в депутаты, или не менее двух из пяти кандидатов. Следует отметить, что в настоящее время доля женщин в государственном управлении 35 процентов, тогда как в 2017 году - 27. Сегодня сотни наших соотечественниц проявляют активность и инициативность в своей деятельности во всех сферах.

Мы должны работать над тем, чтобы обеспечить женщинам безопасную среду, свободную от насилия и дискриминации, а также возможность участвовать в принятии решений, затрагивающих их жизнь.

Поэтому приближение к достижению полного равноправия женщин - это наш общий долг. И каждый из нас должен внести свой вклад в создание справедливого и инклюзивного общества.

**Дилноза Муратова,
Заместитель директора Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.**

**ВМЕСТЕ МЫ СИЛА –
ГОЛОСУЕМ ЗА РОССИЮ!****Уважаемые граждане Российской Федерации!****Приглашаем принять участие в выборах
Президента Российской Федерации,****которые состоятся на территории Республики Узбекистан****17 марта 2024 года с 8.00 до 20.00****по местному времени.****Голосование пройдет на следующих избирательных участках:**

- № 8279 по адресу: город Ташкент, улица Нукус, дом 83 (центральный вход в Посольство Российской Федерации в Республике Узбекистан);
- № 8371 по адресу: город Самарканд, улица Усмана Юсупова, дом 5 (гостиница «Zilol-baxt»).

Проголосовать могут все граждане России, находящиеся на территории Республики Узбекистан и достигшие 18 лет на день проведения выборов, при личной явке на один из вышеперечисленных избирательных участков и предъявлении действительного российского паспорта (заграничного, дипломатического, служебного, внутреннего).

Актуальная информация о порядке проведения выборов будет публиковаться на сайте (www.uzbekistan.mid.ru) и социальных сетях Посольства.

Телефон для справок (+998 78) 140-72-00 (звонки принимаются в рабочие дни с понедельника по пятницу с 09.00 до 17.00, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00).

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ СРП АО «ENERGOTA'MIR»! СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ СРП АО «ENERGOTA'MIR»

Адрес: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201.

Эл. почта: energotamir@mail.ru

Веб-сайт: www.energotamir.uz

Настоящим сообщаем о том, что в 10.00 (время ташкентское) 5 апреля 2024 года по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201 в административном здании СРП АО «ENERGOTA'MIR» **состоится внеочередное общее собрание акционеров СРП АО «ENERGOTA'MIR».**

Регистрация акционеров и их представителей пройдет с 9.00 до 9.45.

ПОВЕСТКА ДНЯ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

1. Рассмотрение вопроса об определении аудиторской организации для проведения аудита финансовой отчетности общества по результатам деятельности за 2023 год, подготовленной в соответствии с национальными стандартами бухгалтерского учета и международными стандартами финансовой отчетности, а также предельного размера оплаты услуг.

2. Внесение изменений в организационную структуру общества.

Дата формирования реестра акционеров СРП АО «ENERGOTA'MIR» для оповещения акционеров о проведении внеочередного общего собрания акционеров - по состоянию на **13 марта 2024 года.**

Дата формирования реестра акционеров СРП АО «ENERGOTA'MIR» для участия во внеочеред-

ном общем собрании акционеров - по состоянию на **1 апреля 2024 года.**

С материалами внеочередного общего собрания акционеры могут ознакомиться в приемной СРП АО «ENERGOTA'MIR». По запросу акционера материалы собрания могут быть предоставлены способом, указанным в запросе.

К информации (материалам), подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению внеочередного общего собрания акционеров, относится:

- сводная информация о поступивших коммерческих предложениях от аудиторских организаций.

Принимать участие во внеочередном общем собрании акционеров имеют право акционеры, включенные в реестр акционеров общества, сформированный для участия в собрании по состоянию на **1 апреля 2024 года**, и зарегистрировавшиеся по месту проведения собрания.

Голосование на внеочередном общем собрании акционеров по вопросу повестки дня осуществляется в бумажных бюллетенях по принципу «Одна голосующая акция общества - один голос».

По дополнительным вопросам обращаться по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201.

Телефон (+998 99) 828-00-62.

Адрес электронной почты: energotamir@mail.ru

Официальный веб-сайт: www.energotamir.uz

**Наблюдательный совет
СРП АО «ENERGOTA'MIR»**

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ УСЛУГИ ИВЕНТ-МЕНЕДЖЕРА ДЛЯ ВЫСТАВКИ И ЛОГИСТИЧЕСКОГО ФОРУМА PAKISTAN SINGLE COUNTRY EXHIBITION В ТАШКЕНТЕ, РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Управление по развитию торговли Пакистана (TDAP) и Министерство торговли Пакистана (MOC) приняли решение провести первую выставку Пакистана Pakistan Single Country Exhibition (PSCE) с 28 по 30 июня 2024 года в Центре UzExpo и логистический форум (далее - форум) 29 июня 2024 года в Crystal Ballroom, Международный отель, г. Ташкент, Узбекистан. На трехдневной выставке с 28 по 30 июня 2024 года, которая пройдет в центре UzExpo, пакистанские экспоненты продемонстрируют продукцию высшего качества из Пакистана. Трехдневная PSCE станет настоящей демонстрацией прогрессивного Пакистана с коллективным присутствием на мероприятии ведущих пакистанских брендов. В кулуарах основной выставки также будут организованы B2B-, G2G-, B2G-встречи и праздничный ужин (место проведения будет определено позднее) с участием узбекских и пакистанских делегатов. Форум будет состоять из отобранных делегатов из региона и крупных государственных и частных организаций, занимающихся логистическими услугами Пакистана, которые выступят с презентациями своих конкретных регионов/организаций и пообщаются с заинтересованными сторонами - партнерами из Узбекистана.

1. Менеджер мероприятий должен будет руководить трехдневным мероприятием PSCE и однодневным логистическим форумом и предоставлять все необходимые услуги в соответствии с указаниями TDAP, MOC и советника по торговле и инвестициям (TIC) посольства Пакистана в Ташкенте в Центре UzExpo или любом другом месте по желанию TDAP, MOC и Торговое крыло, г. Ташкент. Техническое задание для PSCE и форума подробно описано по всем компонентам мероприятия. Не будет никаких компромиссов в отношении качества и услуг, описанных в разделе «Расчет количества» (BOQ).

2. Тендерную документацию и другую соответствующую информацию для этой цели можно получить по письменному запросу в Посольстве Исламской Республики Пакистан в Ташкенте (адрес указан ниже) или загрузить с веб-сайта Министерства торговли, правительства Пакистана, Посольства Исламской Республики Пакистан в Ташкенте, Управления по развитию торговли Пакистана и Органа по регулированию государственных закупок (PPRA).

Web-sites: <https://www.commerce.gov.pk>
<http://pakistanembassytashkent.org.pk>
<http://tdap.gov.pk>
<http://ppra.org.pk>

3. Для проведения открытых конкурсных торгов будет использоваться одноступенчатая процедура с двумя конвертами в соответствии с правилом 36(b) правил PPRA (Орган по регулированию государственных закупок (Пакистан)). Фирма представит свое запечатанное техническое предложение и финансовое предложение жирным шрифтом и разборчивыми буквами, чтобы избежать путаницы. Финансовое предложение должно сопровождаться обеспечением заявки, эквивалентным двум процентам (2%) от суммы заявки, в форме, указанной в тендерной документации.

4. Запечатанные тендерные документы должны быть представлены не позднее **11.00 (время ташкентское) 2 апреля 2024 года** в Посольство Исламской Республики Пакистан в Ташкенте, а технические предложения должны быть вскрыты тендерным комитетом в тот же день в 11.30 в присутствии представителей фирм-участниц и тендерного комитета. Финансовые предложения только технически квалифицированных компаний будут открыты в день, объявленный тендерным комитетом. Предложение наиболее выгодного участника будет принято при условии соблюдения всех требований, указанных в тендерной документации. Публикация окончательной оценки заявок на веб-сайте PPRA (в соответствии с правилами PPRA) будет произведена до объявления тендера.

5. TDAP, MOC и тендерный комитет оставляют за собой право отклонить любое или все заявки и аннулировать процесс торгов в любое время, однако причины отклонения или аннулирования процесса торгов будут сообщены заинтересованному участнику(ам) торгов в соответствии с правилами закупок.

**Посольство Исламской Республики
Пакистан в Республике Узбекистан.
Республика Узбекистан, г. Ташкент,
Яккасарайский р-н, ул. А. Авлони, 80.
E-mail: pareptashkent@mofa.gov.pk
tic.tashkent@commerce.gov.pk**

INVITATION FOR BIDS SERVICES OF EVENT MANAGER FOR PAKISTAN SINGLE COUNTRY EXHIBITION AND LOGISTICS FORUM AT TASHKENT, UZBEKISTAN

Trade Development Authority of Pakistan (TDAP) and Ministry of Commerce (MOC) Pakistan have decided to hold First Pakistan Single Country Exhibition (PSCE) from 28th June to 30th June, 2024 at the UzExpo Centre and Logistics Forum (herein after called the Forum) on 29th June, 2024 AT the Crystal Ballroom, International Hotel, Tashkent, Uzbekistan. In the three days' Exhibition from 28th - 30th June, 2024 to be held in UzExpo Centre, Pakistani exhibitors will showcase top quality of Pakistan's products. The three days' PSCE will be a true showcase of the progressive Pakistan with collective presence of top Pakistani brands in the event. On the sidelines of the main exhibition, B2B meetings, G2G meetings, B2G meetings and a Gala Dinner night (venue to be decided) will also be arranged with Uzbek and Pakistani delegates. The Forum will consist of selected delegates from the region and from major public and private organizations dealing in logistics services of Pakistan, who will give presentations of their specific regions /organizations and interact with the counterpart stakeholders from Uzbekistan.

1. Event Manager would be required to manage the three days event PSCE and one day Logistics Forum and provide all required services, as directed by TDAP, MoC and Trade and Investment Counsellor (TIC), Embassy of Pakistan, Tashkent at UzExpo Centre, Tashkent, Uzbekistan or anywhere desired by TDAP, MOC and Trade-Wing, Tashkent. Terms of reference for PSCE and Forum are mentioned in details with clarity on all components of the event. There will be no compromise on quality and services described in the Billing of Quantity (BOQ) Section.

2. Bidding documents and other related information for the purpose can be obtained, on written request from the Embassy of Islamic Republic of Pakistan, Tashkent, Uzbekistan (address given below) or can be downloaded from the website of the Ministry of Commerce, Government of Pakistan, Embassy of Islamic Republic of Pakistan,

Tashkent, Trade Development Authority of Pakistan, and Public Procurement Regulatory Authority (PPRA).

Websites: <https://www.commerce.gov.pk>
<http://pakistanembassytashkent.org.pk>
<http://tdap.gov.pk>
<http://ppra.org.pk>

3. Single Stage Two Envelope Procedure, as per PPRA Rules 36 (b) of PPRA rules, would be used for Open Competitive Bidding. The firm will submit their sealed Technical Proposal and Financial Proposal in bold and legible letters to avoid any confusion. Financial proposal should accompany a bid security equivalent to two per cent (2%) of the bid amount in the form specified in the Bidding documents.

4. Sealed tender documents shall be submitted latest by **2nd April 2024, at 11.00 AM** with the Embassy of Islamic Republic of Pakistan, Tashkent and Technical Proposals shall be opened by the Tender Committee on the same day at 11.30 AM in the presence of representatives of the participating firms and the Tender Committee. The Financial Proposals of only technically qualified companies will be opened on the date announced by the Tender Committee. The proposal of the most advantageous bidder will be accepted subject to meeting all requirements mentioned in the tender documents. The posting of final evaluation of bids at PPRA website (as per PPRA rules) will be done before the award of the tender.

5. TDAP, MOC and the Tender Committee reserves the right to reject any or all bids and to annul the bidding process at any time, however, reasons for rejection or annulling bid process will be communicated to the concerned bidder(s) in accordance with the Procurement Rules.

**Embassy of the Islamic Republic
of Pakistan, Tashkent, Uzbekistan.
Uzbekistan, Tashkent, Yakkasaray district,
Abdulla Avloni street, building No. 80/82.
E-mail: pareptashkent@mofa.gov.pk
tic.tashkent@commerce.gov.pk**

ГУ «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

**Кабинет Министров
Республики Узбекистан**

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати несет
ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

**Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1753. Заказ 856.**
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060,
Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: И. Кочергина
Корректор: С. Ким
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент,
ул. Шахрисабзская, 85.
Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6963
7123310696009

Время итога - 22:25
Время подписи - 23:05

123456